

清风激荡正气扬

——赤壁推进党风廉政建设宣教月活动纪实

通讯员 廖彧 李臣



5月份以来,赤壁市围绕第二十个党风廉政建设宣教月活动主题,扎实做好“规定动作”,精心部署“自选动作”,组织开展了一系列形式多样、内容丰富的宣传活动,唱响廉政“好声音”,营造风清气正好氛围。

以上率下唱响“主旋律”

该市高度重视宣教月活动,继4月底印发《赤壁市第二十个党风廉政建设宣传教育月活动实施方案》,对宣教月活动进行安排部署的同时,于5月10日召开第二十个党风廉政建设宣教月活动启动暨市委中心组(扩大)预防职务犯罪专题报告会,动员全市上下按照党风廉政建设宣教月活动的部署要求,增强党章党规党纪意识,自觉践行“两个维护”,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。

5月21日,该市市委常委、市人大常

委会、市政府、市政协领导,市法院院长、检察院检察长、人武部政委和其他在职副县级以上干部一行30人,前往咸宁市廉政教育基地接受廉政警示教育;

5月25日,该市召开市委中心组(扩大)学习研讨会,集中观看警示教育片《重整行装 利剑反腐》《红与黑》《底线》后,现场开展学习讨论,组织开展廉政谈话。

精准发力奏出“最强音”

该市注重抓好新提拔科级干部、新任公务员、新发展的党员等“三新”人群的廉政教育,系好人生第一粒“廉洁扣”;抓好领导干部家属的家风教育,吹好廉洁“枕边风”;抓好重点领域、关键岗位中层干部的警示教育,拧紧廉洁防线;抓好村(社区)干部纪法教育,增强廉洁从政意识。

5月17日,该市举办新任科级干部、初任公务员及重点领域、关键岗位中层干部廉洁教育培训会,通过开展警示教育、廉政宣誓、廉政课堂、廉政谈话等一系列活动,精心搭配“廉洁套餐”,为全市190名党员干部醒脑提神,补钙强筋,增强廉洁从政“免疫力”。

5月30日,该市纪委监委联合市妇联开展以“廉洁·你我同行”为主题的家庭助廉活动,组织市直部门单位党政一把手及其家属参加的活动,通过“云上赤壁”APP全程直播,点击率达18万多人次;组织全市185个村(社区)的1000余名“两委”班子成员通过支部主题党日活动集中研学《案例选编》,用身边事教育身边人,以案释纪,不断增强基层党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

全民参与形成“大合唱”

该市注重以内容丰富、形式多样的活动营造廉政氛围,增加廉政宣传教育的覆盖面和影响力。一方面组织开展“廉政文化大篷车”送戏下乡活动,将原创快板《反腐倡廉颂新篇》、情景剧《清廉家风代代传》、小品《举报信》等接地气的文艺节目,送到基层群众家门口,先后深入14个乡镇(办)开展巡演100余场;一方面依托新媒体壮大廉政宣传教育阵地,充分融合报纸、广播、电视和网站、客户端、手机报、微信等媒体平台,以最快速度,最大限度地同频同步发布廉政动态消息,将党风廉政延伸到社会的每一个角落。

该市14个乡镇(办)和81家市直单位的931个基层党支部、共8000余名党员干部,通过“楚韵清风学堂”进行知识测试,推动党纪法规入脑入心。同时,在全市范围内开展“我身边的廉政故事”征文活动,用身边的人讲述身边的廉政故事,引领全市干部群众自觉树立廉洁意识。

该市组织开展的《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》知识竞赛,吸引20家单位报名参赛,在全市各单位掀起以赛促学、以学促廉的竞赛热潮。该市工商联以宣教月活动为契机,组织120名民营企业家开展以“亲清润赤商,促进两健康”为主题的大讲堂活动;赤壁供电公司举办以“清风廉韵东风行”主题演讲比赛,展示党员干部廉洁从业的精神风貌,传播廉洁正能量;赤壁农商行拍摄《赤子廉心 清波映壁》廉政微视频,讲述本系统党员干部杜绝信贷腐败的真实故事;蒲圻办事处联合该市老年书画协会深入和尚岭社区书写廉政书画作品,使廉政文化深入人心;神山镇莲塘村打造32米长的廉政文化漫画墙,勾勒出一道靓丽的廉政风景线。



“充电”提能

“书籍是人类进步的阶梯”,自从机关图书室建成后,我每天都来这里看书充电。这里就像一个微型图书馆……”近日,咸安区纪委监委审理室干部甘紫丹在机关图书室阅读时表示。

今年来,该区纪委监委坚持通过“线下+线上”“个人自学+集体学习”等方式,充分利用“学习强国”“咸安廉政网”“清廉学堂”等平台,开展灵活多样的学习活动,让学习成为常态,不断提升纪检监察干部的政治理论水平和担当履职能

力。

通讯员 毛本波 摄

一次难忘的信访举报反馈

通讯员 李庆锋

并作了初核了结,现在又有什么新的发现吗?”笔者一边拿案卷一边问。

“你再仔细看看案卷有没有什么问题。”童书记看过案卷后叮嘱道。于是,笔者又从头到尾仔仔细翻看了一遍孙某案的案卷,确认没有发现什么问题。

童书记见状又递给笔者一份《湖北省纪检监察机关向实名信访举报人反馈工作办法(试行)》。

“这个文件我之前学习过。”看到文件,笔者笃定地说。

童书记一脸严肃道:“那你再好好看下第十条是怎么规定的?”

“承办部门应当在作出调查处理结论

后10个工作日内,向实名信访举报人反馈调查处理结果……”笔者把第十条原原本本读完后,满不在乎地回答说:“我想等案卷上报审核后,再去向实名举报人反馈。”

“实名反馈的要求和时间,有明确规定,必须按规定执行。”童书记严肃地说,“及时反馈,不仅能为举报人和纪检监察机关搭建一座互信的桥梁,更重要的是能有效化解越级信访和重复信访难题。如果反馈不及时,是极有可能造成越级上访的。”

“嗯,我对文件精神理解不透,学习不深、执行没有到位。今后一定注重对程序的把握,加强学习并严格按照制度调查信

访件。”笔者满脸羞愧,迅速联系举报人,并上门把调查处理结果耐心细致地向其进行了反馈。

“我对处理结果很满意,不准备再上访了。”当天,举报人听了笔者的反馈后,及时在《信访举报问题办理情况反馈表》上签下了自己的名字。

由此可见,向实名信访举报人反馈决非小事,它不仅是对纪检监察干部履责尽责的要求,更是对信访举报人的尊重。作为党内监督专责机关的纪检监察组织,必须严格按照程序和规则执纪,严肃认真对待每一起举报,做到事事有回音、件件有着落。

不忘初心再出发

牢记使命勇担当

○ 彭运满

尽责中敢于担当。

不负初心,担当使命。今年4月,我从派驻发改委纪检监察组组长岗位调整到党风政风监督室主任岗位,经历了从过去轻车熟路到现在重新熟悉工作,从过去按部就班、有时间规律的岗位到现在“五加二”“白加黑”的工作历程。工作岗位的变化、工作强度的增加,虽曾有过退缩念头:“既然与以前一样的岗位级别,我又这么大年纪了,何必呢?”但融入党风政风监督这个大集体后,看到大家以坚毅的眼神、活跃的思路,默默为全市党风、政风、社风、民风好转贡献力量的忘我工作情

形,我的精神也越来越充实、干劲越来越足。这一心路历程的变化,既来源于内心深处对党的纪检监察事业的无限热爱,也是一名纪检干部应有的“初心”。

坚守初心,笃定前行。习近平总书记曾说过,“作风问题抓和不抓大不一样,小抓大抓也大不一样,只有动真格打硬仗,才能扫除顽瘴痼疾”。我所在的党风政风监督室,作为专责纠治“四风”的部室,使命在肩、责任艰巨而光荣,必须坚持以贯彻落实中央八项规定精神为指引,以坚决、坚定、坚持的鲜明态度和毅力韧劲,勇于、敢于、善于向隐形变异的“四风”顽疾

动真碰硬、亮剑开刀。

秉持初心,砥砺奋进。奉献是初心的“底色”。今年5月,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际深入咸宁调研时,就如何做好党风政风工作与我进行面对面的交谈,让我备受鼓舞,信心倍增,激励自己一定要牢记初心使命,勇于担当,以打铁必须自身硬的精神和姿态,认真贯彻执行中央八项规定精神,持之以恒地加强作风建设,推动党风政风持续好转,不断净化和营造良好的政治生态,做忠诚、干净、担当的纪检监察干部。

(作者系市纪委监委党风政风监督室主任)



市纪委监委驻市公安局纪检监察组推动反馈问题整改落实

本报讯 通讯员王笃贵报道:日前,市纪委监委驻市公安局纪检监察组组织各县、市、区公安(分)局分管纪检监察工作负责人召开专题会议,推动中央扫黑除恶督导组“回头看”反馈的相关问题整改落实。

会议要求,对2018年1月1日以来全市侦办的全部黑社会性质、恶势力犯罪集团案件采取异地交叉起底,由各地分管纪检监察工作的局领导带队,抽调本单位纪检监察、法制、督察人员逐案阅卷、逐案筛查,并建立阅卷清单;对2018年10月以来受理的信访件和已办结的涉及职务违纪违法的违纪案件进行“再起底”,对所有问题线索必须现场签字背书,留存备查。

会议强调,各地分管纪检监察工作的领导是责任领导,每名成员对所承担的工作负第一责任。纪检监察组将适时进行抽查,对整改工作不认真、不细致,弄虚作假,敷衍塞责的,漏案漏查或查而不报的,将依纪依规对责任领导和具体责任人进行问责追责。

嘉鱼苦练学法用法“内功”

提升纪法贯通能力

本报讯 通讯员梅皇荣报道:“人民检察院对于监察机关、公安机关移送起诉的案件,应当在一个月以内作出决定,重大、复杂的案件,可以延长十五日……”日前,在嘉鱼县人民检察院三湖大讲堂,80余名纪检监察和检察干部齐聚一堂,聆听武汉大学法学院教授的法律知识讲座。

据悉,此次法律知识专题讲座作为“湖北百名法学家百场报告会”的嘉鱼专场活动,围绕“认罪认罚从宽制度相关法律适用问题”的主题,从2018年刑事诉讼法的修改原因与经过、认罪认罚从宽制度的建立,以及认罪认罚从宽原则在逮捕、侦查、起诉、审判阶段的表现和速裁程序的构建、适用条件、特别规定、转换等方面,进行了深刻的阐述和讲解。

为帮助纪检监察干部提高纪法贯通、法法衔接能力,今年以来,该县注重在练内功、增本领、强履职上下功夫,通过统筹安排调训、自办培训、视频培训、专题培训等,先后举办《中国共产党纪律处分条例》和宪法、监察法、刑法等学习培训活动18场次,参训人数达800余人次。

通城“清水·廉文化馆”揭牌

增强干群廉洁意识

本报讯 通讯员皮江星报道:“建设廉政教育基地,旨在引领党员干部筑牢理想信仰之基,严守纪律底线,不忘初心,牢记使命。”日前,在通城四庄乡清水村举行的“清水·廉文化馆”揭牌仪式上,该县县委常委、县纪委书记、县监委主任陈新日如是说。

“清水·廉文化馆”是四庄乡美丽乡村建设的重要组成部分,建筑面积约240平方米,分为上下两层,以国旗、党徽、五角星、警示钟、莲花等红色元素为主,共设置序厅、展示区、视频观影视区三个部分,设有溯源篇、从严篇、廉政篇、成果篇、未来篇五个板块,整个设计集思想性、艺术性、教育性、观赏性于一体,通过“追溯廉洁之源,警示贪腐之害,弘扬清风正气”,让参观者通过视觉、听觉、触觉等直观感受,使心灵接受廉洁洗礼。

近年来,该县高度重视廉政文化建设,除打造县纪委监委大楼廉政文化一条街、罗荣桓元帅廉政文化广场之外,还以四庄乡美丽乡村建设为重点,在数千亩的香莲基地,因地制宜建设蕴含廉政文化元素的亭台、文化墙、文化走廊等,精心打造“十里莲香品荷韵、廉政文化留心中”的“双(莲)廉”文化,让广大游客在观景、娱乐的同时,深刻感受廉政文化,接受廉洁教育,增强廉洁意识。

通山县扶贫办

查纠“四风”苗头性问题

本报讯 特约记者王能朗、通讯员王奇志报道:日前,通山县扶贫办召开民主生活会,对存在的“四风”苗头性问题列出清单,采取“六个一”办法逐个整改,确保取得成效。

“六个一”工作法,即:列出一个审核清单,组织一个材料审核组,撰写一篇民主生活会汇报材料,认真做好一个记录单,做一个专题报告,订好一个整改清单。

民主生活会召开前,该县扶贫办党组一方面严格审查班子成员个人思想汇报材料,对缺项漏项的材料一律退回重写;一方面邀请县纪委监委、组织部干部到会监督会议全程,详细记录参会情况,组织开展批评和自我批评,及时纠正存在的“四风”苗头性问题,对“辣味”不足的给予及时点评。

民主生活会召开后,该县扶贫办党组及时将专题报告分别上报县纪委监委、组织部门,并拟定整改计划,细化整改任务,明确整改时限,落实整改责任,确保民主生活会暴露出的“四风”苗头性问题及时整改到位。截至目前,已查纠“四风”苗头性问题3个。